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Indigus o perfil topogrifico gue corres-
ponda & linha xy na figura acima.
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Resposta Correta D
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A figura acima & um trecho, am escala, da
planta da cidade de 580 Paulo, nas wvizi-
nhangas da Avenida Paulista. Escolha a
melhor estimativa das distincias, em me-
tros, entre as ruas transversais a Aveni-
da Paulista, indicadas por algarismeos
FOmManos .
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V - AL. CAMPINAS

I IT IIXI Iw v
a) I --- | 250 | 840 | 990 | 1190
by II 250 | -—— | 590 | 740 | 540
e} IIT 840 | 590 | --—- | 300 | 500
d) IV 990 | 740 | 300 | --- | 200
el ¥ 1190 | 940 | 500 | 200 | ---

Resposta Correta C

B.Q2 - A partir de 1950, cerca da metade
das florestas tropicais 1midas do Globo
foram derrubadas. Esse desflorestamento,
enbora oom Taxas variavels de Area para

irea, wvem ocorrendce principalmente em

grandea porgdes

a) da América Latina, do norte da Afri-a
e do sudeste da Asia.

b} da América Central, do centro-oaste da
Africa o do centro-sul da Rustralia.

ec) da América Latina, do ocentro-oeate da
Africa @ do sudeste da dAsia.

d) do norte da América do Sul, do centro-
leste da Africa e do norte da Austri-
lia.

&) do centro-leste da América do Sul, do
centro da Africa e do noroeste da Asia.

Resposta Correta C

B.CO4 -

=

Ho mapa @stao assinaladas areas saituadas
tantc em paises desenvelvidea quante sub-
desenvolvidos @ que apresentam um proble-
ma ecolégico comum produzide por intensa
atividade humana, sobretude a construgio
de extensas redes de irrigagio ou outras
obras hidraulicas. O texto refere-se a

a) deser-ificacgac.

b} lixiviagis.

¢} denudagio.

d} laterzzagio.

e] salin-zaglo.

Resposta Correta E
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B.05 - E muito comum que se faga refe-

réncia a uma grande porgac de Lerras ge-—

nericamente chamada de “planalte brasi-
leiro”. Analisando-a, constata-se gque
eata denominagioc &

a) ocorreta, pois apesar das diferentes
estruturas geolégicas, a unidade dasse
planalto estad na homogeneidade das for-
mas de relevo encontradas.

b) discutivel, pois a identidades dasas
Planalte reside no predominic das bai-
Xas altitudes e nic nas semelhangas
geocléglicas,

c) clentificamente correta, pois sua uni-
dade esta relacionada aos processcs de
formagic sSemelhantes, destacando-sa a
acentuada atividade tecténica recenta.

d) correta, pols sua lecalizagic em area
de clima tropical tornou semelhantes os
Processcs erosivos responsavels palas
formas de relevo encontradas.

&) discutivel, pois neste conjunto encon-
tram-se tanto estruturas geoléglcas
como formas de relevo muito distintas.

Resposta Correta E

B.06 - Da agio de solapamento realizada
pealas ondas do mar na costa brasileira
resulta wma forma de releve escarpado,
que se apresenta, geralmente, mais werti-
cal nas formagles sedimentares que nas
ceristalinas. Sio

a) os témbolos.

b) os “paes-de-agicar”.

c) as falésias.

d) os canyons.

&) os fjords.

Resposta Correta C

B.OB - “Li um dia, para as cordas das nascentes do

Pzraiba, via-se, quase rente do horizonte, um abrir longin-

quo ¢ espacado de relimpago: era inverno na certa no alto

sertio. As experiéncias confirmavam que com duas sema-
nas de inverno o Paraiba apontaria na virzea com sua
primeira cabeca d'agua. O rio no verdio ficava seco de se
atravessar a pé enxuin. Apenas, aqui e ali, pelo seu leito,
formavam-se grandes pogos, que venciam s estiagem.™

[3. L. do Rego - Menine de Engenho, cap, 13]

0 texto acima faz referéncia, direta e

indiretamente, a aspectos da paisagem

natural observados na subregiido do Sertio

Hordesatine, tais como:

a) elima tropical semi-Sride, predominin-
cia de rios intermitenteas, com padrio
de drenagem exorréica.

by clima tropical Umido a leste e semi-
aride a oceste, rics perenes e intermi-
tentes, com padrio de drenagem endor-
réica.

¢y eclima tropical, ries predominantemen-
te perenas, com padric de drenagem
exorréica.

dy eclima tropical seami-arido a leste e
umide a oeste, rios temporarics, com
padrio de drenagem endorréica.

e} clima tropical mais tmidoe no invernc e
mais seco no wverdo, rios temporarios,
com padric de drenagem arréaica.

Resposta Correta A

B.07 - A lei-
tura desta
carta sinbdtica

tempo nas oi- =\ f i
dades indica-
das sdo, mais @

a}) esatéveis, com tempesratura am 11{;'&1_::'6
declinico & fraca probabilidade de chu-
wvas, 8m Curitiba & Balo Horizornte.

b) instéveis, com chuvas esparsas = tem-
paratura em ascensic, em Sio Paulo e
Bragilia.

c¢) dimnstaveis, com fortes chuvaas, alto
tecr de umidade e temparatura estivel,
@m Brasilia & Manaus.

d) instaveis, com céu encoberto, chuvas e
tamparatura em declinio, =m S53c Paulo a
Curitiba.

e) =sstdveis, com céu claro, balxo teor de
umidade e temperatura em ascensic, am
Porto Alegre & Sic Paulo.

0 620km
{ Ab-Trente fria

Resposta Correta D

B.09 - MWos tnltimos 20 anos, houve mudan-

gas na participagico relativa dos eatados

brasileircg de maior produgic de café.

Devido

a) 4 opgio pele plantio de cafés finos, A
existénclia de solos Tavoravels & clima
com mencr risco de geadas, Minas Garaias
fol o que mais crasceu.

b) 4 erradicaglic desa wvelhos caferais em
1580 & sua subatituiglic por cafés f£i-
nog, o RBio de Janeiro esta hoje entre
o8 trés maiores produtores.

c) av sncarecimento da maco-de-chra = a
erosio dos soclos das lavouras do Vale
do Paraiba, BSdc Paule acusou a maior
queda .

d) & introdugic de modernas técnicas de
cultivo, ¢ Parand superou a produgio de
todos o8 estados do Sudeste.

&) ao aproveltamente de sua topograrfia
favoravel & & chegada de mio-de-obra
abundante e barata, o Eepirite Santo
registrou o maior crascimento.

Resposta Correta A
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B.l10 - R analise das wvias de circulagio

no Brasil revela

a) a expansdac da rede ferroviiria, em ra-
lagic As décadas anteriores, como medi-
da pricritéria para a redugic de cus-
tos,

b) o investimente macige em hidrovias, em
fungdo do Mercosul, embora o custo do
transperte fluvdial de cargas supere o
do transporte farroviirio.

e) o descass com a modernizagic da ssus
portos maritimos, considerados os mais
baratos do mundo para o transporte de
carga internacional.

d} o subaproveitamento das potencialida-
des maturais do pais, pols em 4dreas de
rios navegaveis o tranaporte rodovia-
ric, mais carc, supera o Ffluvial.

&) a opgac pela rodovia como principal
maio de transporta de carga, seguinde o
padrie dominante nos EVA, Japic a Eura—
pa Ocidental.

Resposta Correta D

B.13 -

A entrada da migraglo estrangeira foli de
fundamental importincia para a ocupagio
do intericr de 830 Paule. Ko periocdo de
1920-40, o8 grupcs predominantes nas are-
ag 1 @ 2 foram, respeativamente,

a) japonés & italiano,

b) italiano e airic-libanés.

g) italiano & japonés,

d) sirieo-libanés e japonés.

@) italiano e espanhol.

Resposta Correta C

BE.1l -

Este perfil representa as formas de rele-
vo e a ocobertura wvegetal primitiva gue
seriam vistas num trajeto, em linha reta,
entres as cidades brasileiras A = B. Elas
88c, respectivamenta,

a) Florianépalis & Cuiabi,

b) Campos do Jorddc e Cuiaba.

c) Curitiba e Campo Grande.

d) Campos do Jordico & Corumbd.

&) Curitiba e Corumba.

Resposta Correta E

B.12 - Mo pericdo compreendido entre os

ancs JK e o [inal do governo Gelsal, o

Brasil apresentou, entre outras caracte-

risticas mconSmicas,

a) o predominie da substituiglo de impor-
tagdes de bens de consumo e a redugdo
das disparidades regionais.

b} grande desenvelvimento industrial de-
pendente de tecouvlugia e capitais es-
trangeiros € maior intervengio do Esta-
do na economia.

c) grande expansic das empresas industri-
ais de capitais nacicnais, privados e
estatais, e declinic da divida externa.

d) o predominic da substituigio de impor-
Laglies de bans de oconsums & meanosr in-
tervengic do Estado na econcmia.

e} grande desenvelvimentc industrial de-
pendente de tecnologia e capitais es-
trangeiroes e a redugdo das disparidades
regionais.

Resposta Correta B

B.14 -

Identifique a alternativa que combina de
forma adequada as regides numeradas de 2
a 5 no mapa com as categorias abaixo:
I - area tradicional com atividade
agraria e industrial em decadéncia.
IT - periferia mais integrada ao centro
industrial e financeiro.
IIT - dominico da economia primiaria.
I¥ - zoma pioneira agricola e mineral.

I II III Iv
a} 3 2 4 5
b) 4 2 5 3
al 2 3 4 5
d) 2 3 5 4
) 3 2 5 4

Resposta Correta E
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B.15 -

Com base no
grafice & con-
siderandoc seus
conhecimentos
socbre a popu-
lagio latinec-
americana, as-
sinale a opgio
que indica corretamente as fases am gue
sa ancontram os segquintes paises:

Chile | Brasil | Boliwvia Uruguai
a) 3 2 1 3
b) 3 3 2 4
b) 3 4 2 4
d) 2 3 1 3
a) 4 4 2 2

Resposta Correta B

B.1E - Mo Oriente Médio, a &gua & wuma
fonte de vida @ de conflites., Alguns pai-
ses tém condigdes de obté-la de fontes
naturais; outros precisam destilar a aAgua
do mar para poder usa-la.

& barragens
» ocEntrals da

—_— "—'\.\H‘-‘_‘-

0 416

B.17 - A regiic do “Sun Belt”, nos EUA,
tem se caracterizade poer um acelerado
crescimentc econdmico, grandes obras de
infra-estrutura, instalagaoc de centros de
desenvolvimento teonolbégico & uma Ffantias-
tica expansac do turiame, entre outros
aspectos. Exemplos de Areas gue apresen-
tam estas caracteristicas sioc

a) S8ic Francisso = indastria da informs-
tica e centres de pesquisa - e Housteon
— indfstria petrelifera, biotecnclogia
e tecnologia de ponta.

b} Seatle - indnatria aeroniutica = in-
formatica - & Portland - produgic de
aluminie & indastria bélioa.

€} Boston - indistria de informitica e
centro aercespacial - & 8S3c Francisco -
indiistria da informatica & centroa de
peaquisa.

d) Atlanta - indastrias téxteis, gquinicas
e de defesa - & Portland - produgic de
aluminie e inddstria bélica.

g) Seatle - indhustria aeroniutica =& in-
formatica - e Houston - indastria pe-
trolifera, hictecwlogia e tewlogia de
ponta.

Resposta Correta A

C mapa parmite a anflise de viarias rela-
gbes, dentre as quais apenas & correto
dizar que

a} a Turquia tem o “controle” da dgua peor
ter em seu territéric as nascentes dos
ries Tigre e Eufrates.

b) as lutas mais sangrentas na regilo
visam aoc dominio do Mar Morte, princi-
pal fonte de agua potidvel para Israel &
Libano

2) o8 ocurdoa, dominande a regilc entre
Turquia, 8iria e Irague, sio o8 que
mantém o real controle das aguas,

d}f o Irdi @ Omi, situvados na fozr do Tigre
@ do Eufrates, sic privilegiados por
disporem de grande volume de agua doce.

@) as barragens do Tigre construidas no
Iragque anulam a importincia de sua nas-
cante se pituar na Siria.

Resposta Correta A

E.18 - As massas continentais que conhe-

ceamos nidc 830 fixas, mas se separam, ae

chocam, abrem fendas e levantam monta-
nhas. Com base na teoria da Deriva dos

Continentes, aperfeigoada pela teocria da

Tectinica de Placas, & possivel admitir

que

a) o material magmitico gue sobe para a
crosta terrestre vem impedinde que o
“Chifre da Africa” se separa do rastan-
te do continente africano.

bl o& continentes, massas flutuantes so-
bre um mar de magma, tendem a se agru-
par em um unice megabloco, denominade
Pangéia.

g} o “anel de fogo” do Pacifico sofrera
o8 efeitos do terremoto Big One, exceto
a Califérnia situada na borda da placa
Horte-Americana, onde a energia acumi-
lada & menor.

d) a Africa e a América do Sul estic sa
distanciande, com o alargamento do COce-
ane Atléntice e o desleocaments da placa
Sul-Americana em direcioc i de Mazca.

2] o surgimentoe dos Apalaches o das fos-
sas do Pacifico resultou do chogue en-
tre as placas Americana e Asiitica no
periocde tercidrio da era atual.

Resposta Correta D
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B.19 - 0 Leste Europsu busca uma maior

aproximagic com o Ocidente, wvisande ao

possival ingressc na Unilio Européia. En-

Lrw om palses Que mals aAVangaram no pro-

cessc de transigic da ecomomia planifica-

da para a de mercade, destaca-se o par

a) Polépnia - diversificagle industrial,
continuo crescimento da renda par capi-
ta - & Albinia - alevada produglic agro-
pecuaria atrainde investimentos exter-
oon .

b) BRepiblica Tcheca - forte industriali-
zagho, baixc indice de desemprege - e
Eslovénia - muite industrializada, alta

; renda par capita.

¢) FRoménia - privatizagic das estatais
com geragic de muitos empregos - @ Fo-
lémia - diversificagido industrial, con-—
tinue crescimento da renda per capita.

d] Albdnia - elevada produgdo agropecui-
ria atraindo investimentcos externos - e
Fepublica Tcheca - forte industrializa-
gido, balxe indice de desemprego.

&) Eslovénia - muito industrializada, al-
La rwnda per capita - & Homénia - pri-
vatizaglico das estatals com geragio de
miitos empredgos.

Resposta Correta B

B.21 - Scbre o pregc de um carro importado
incide uwm imposto de importagio de 30%. Em
funglo dissc, o seu prego para o importador
& da R 19.500,00. Bupondo gua tal imposto
passe de 30k para 60%, gual sers, em reais,
0 nove prego do carre, para o importadeor?

a) R§ 22.500,00
b) RS 24.000,00
e) R§ 25.350,00
d) R§$ 31.200,00
e) R§ 39.000,00

Resposta Correta B

B.22 - Sejam x; e x; as raizes da equagic
10x” + 33x - 7 = 0. O numerc inteiro mais
proxime do pimero Sxix; + Z(xp+xz) &

a) -33
by -10
a) =7
d) 10
e) 33

Resposta Correta B

B.20 - gQual alternativa apresenta o ti-
tulo mais adequado para o mapa abaixo?

a) Fluxecs dos transportes maritimos no
mundo

b) Fluxes mundiais de produtos manufatu-
rados

¢) Comercializagic mundial deo petréles e
do gas natural

d) Comercializagio mundial do trige

e) Comercializagdoc mundial deo ferre e do
CATVAD

Resposta Correta B

B.23 - gual, des cinco nimercs relacio-
nados abaixe, ndc & um divisor de 10'%2

a) 25
B} 50
c) 64
d) 75
e) 250

Resposta Correta D

B.24 - Wa figura, as retas r @ s sS0 para-
lelas, o &ngulo 1 mede 45° e o dngulo 2
mede 55°. A medida, em graus, do &ngulo 3 é

a) 50
b) 55
o) 60
d} 80
a) 100

Resposta Correta E

B.25 - WNo tridngulo ~

BRC, AB = 20 om,

BC =5 am & o dngulo

ABC & obtuso. O qua- &
drilidterc MENF & wm "
losango, de Arvea 8 om’.

A medida, em graus, do N
dnguio BHP &

a} 15

b) 3D

c) 45

d} &0

e} 75

Resposta Correta B
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B.26 - Ko tridngule ABC, AC = 5 om,

3
BC = 20 cm e EGIE=E. O malor wvalor

possivel, em mt. pPAra a Area de retingu-

1o MNPQ, construide conferme mostra a

figura, &

a) 16
b) 1E ;
a) 20
q) 22
e) 24 £ B

Resposta Correta C

B.30 - A figura abaixo mostra parte dn
grafico da funglo

a) sen x

b) Zsen =

2 18
c) Zsen x {/—'-—\2!
= g _f_
d) 2sen 2x -2 N
&) sen Zx

Resposta Correta B

B:27 - 0 conjunto das solugles, no con-
junte R dos nimercs reais, da inequacia

= x &

x +1

a) vazio

by R

el {x € R: x<0}
d) [x & R: x>-1}
a) [(x € R: x<-1}

Resposta Correta E

B.31 - Considere todas as trinta e duas
seqiéncias, com cinco elementos cada uma,
que podem ser formadas com o8 algarismos
0 e 1. Quantas dessas seqléncias possuem
pelo menos trés zercs em posigBes conma—
cutivas?

a) 3
b) 5
c) 8
da) 12
a) 16

Resposta Correta C

B.28 - 0 nimero de pontos de intersecgdc
dos grificos das fungles reais

® 41 x* + 4
ﬂ'1":'=:.:’+2 -
a) 0
b) 1
a) 2
d 3
a) 4

Resposta Correta A

B.32 - seja pix) um polinfmio divisiwvel
por x-3. Dividindo p(x) por x-1 obtemos
quociente g({x) e resto r = 10, O resto da
divislic de qi{x) por x-3 &

a) -5

b -3

&) 0

d) 3

e) 5

Resposta Correta A

B.2% - 08 nimercs reais uenf;, sen a a

3
mn—l--; formam, nesta ordsem, uma progresaioc

aritmética. Entio o valor de sen a é:

9 g
h]i;;—
o &
L
o5

Resposta Correta D

BE.33 - Beja pix) = x'+bx’+ox?rdx+e

um polinfmic com coeficientes inteires.
Sabe-se que as quatro raizes de p(x) sac
intairas @ que trés delas slio pares & uma
é impar. Quantos coaficientes pares tém o
polinémic p(x)?

a) 0
b 1
a) 2
d 3
al 4

Resposta Correta D

B.34 - A figura mostra
parte do griafico de uma

-1 1

equagdio
fix) = m btem trés rai- .8
ges reais distintas &

a) -—4<m<0
b) m>0

c) m<0

d -1<m<1
e m>-4

Resposta Correta A
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B.35 - 0 nimerc da raizes complexas, que

i 4 Faiaa] B.39 - BSejam T e 7" as
“‘t‘;]‘:ﬂ :+x=+:‘fn +xin”n (n>l) & ERGRE. S Wm Snoe SeEo %‘\
P e de 45" e P um ponto inte- i
a) 2n+1l rior a esse diedro. Sejam F
b) 2n P’ e P" as projegles orto- P
o] n+l gonais da P sobra X' & WY P B
dl n respectivamente. Ent&o a
el 1 medida, em graus, do dngulo )
P’ PE” & ——
=
Resposta Correta B n
a) 30
B.36 - Considere o tridngulo ABC, onde b) 45
\ =(0,4), B =(2,3) e C & um ponto qual- ;; gg
gquer da clircunferéncia :!q-rz = 5. A e) 135
abcissa do pente © gque torna a area do
trifngule ABC a mencor possivel & Resposta Correta E
a; -1 B.40 - Dois blocos de aluminio, emn forma
3 de cubo, com arestas medindo 10 co e 6 om
bl -3 sio levados juntos i fusic e em seguida o

aluminio liquido € moldado come vm parale-

ch 1 lepipado reto da arestas B cm, B om e x
3 an. O valor de x &
dj 3
a) 16
.2 b) 17
Resposta Correta C c) 1B
d) 19
a) 20

B.37 - B cada ey eal
e ® B T n, pea Resposta Correta D

Ppn - (%m, ¥m} © ponto de intersecgic das
retas mx-+y = ] e w-my = 1. Sahendn-sze

gque todos os pontos Pp pertencem a uma mes- B.41 - Uma célula
ma circunferéncia, gqual &€ o centro dessa arimal esti sinte-
circunferéncia? tizando proteinas.
Nessa situagdo, o8
11 locais indicados
a) [E'E] por I, TT & TIT
apresentam alte
h’ ‘0. ﬂ] COTLE T ‘d.e:
> (-4:3)
2 2
a) ('l"lJ I IT I1I
2 2 a) bases nitro- | aminodcidos oxigénio
genadas
a) (1, 1) b) bases nitro- | amincicidos gas
ganadas carbénico
Resposta Correta A al aminodcidos | bases ni- oxigénic
trogenadas
E.38 - pade o numeroc cieﬂplexo 2 =43 +1 d) h‘:“.’m*::’“" cl:.‘gg;l.m oxigénia
qual & o manor valor do inteire nm2l para o o aminoicidos onigénic s
qual z" & um nimerc real? carbénico
a) 2 Resposta Correta A
B) 4
a) &
d) 8
e) 10

Resposta Correta C
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B.42 - A membrana celular ¢ impermedvel
A4 sacarose. Mo entante, eculturas de léve-
dos conseguem crescer meic com Agua a
sacarose, Isso € possivel porque

a) a célula de lévede fagocita as molé-
culas de sacarose e as digere gragas as
enzimas dos lisossomos.

b)] a célula de lévede elimina enzimas
digestivas para o meic & abaorve ¢ pro-
dute da digestioc.

g) as células de lévedo cresceriam mesmo
sam a presenga desse carboidrato ou de
aaus derivados.

d) as células de lévedos Ldm enzimas gue
carregam a sacarose para dentro da océ-
lula, onde ocorre a digestdo.

e} a sacarcse se transforma em amide, por
agioc de enzimas dos lévedos, e entra na
cédlula, onde & utilizada.

Resposta Correta B

B.43 - considere uma oveoginlia de uma mu-
lker heterczigota para o par de alelos
Dd. Entre os possiveils gametas formados
por easa ovoginia, podemos encontrar

a) gquatro Svulos Dd.
b) quatre &vulos D & gquatro &vulos d.

o) dois évulos I e dois évulos 4.
d) apenas um dvulo Dd.
&) apenas um dvulo D ou um dvulo d.

Resposta Correta E

B.44 - A hipotese de que os clorcplastos e

as mitocindrias tenbam surgide através de

uma asscciagdo simbildtica de wm eucarioto

primitive ecom, respectivamente, bactérias

fotosaintetizantes e bactérias aerdbicas, &

reforgada pele fate daguelas organelas oce-

lulares

a} serem estruturas aquivalantes, com
grande superficie interna.

b) apresentarem DHA préprio.

c) astarem envolvidas, respectivamente,
na produgdc e consumeo de oxigénio.

d) apresentaram tilacéides e cristas,
como as bactérias.

&) perem encontradas tante em organias-
mos suparioras como iafericres.

Resposta Correta B

B.45 - Num casoc de investigagio de pa-
ternidade;, foram realizados exames para
identificagic de grupcs sangtinecs e ani-
lise de DHA. A tabela abaixo resume o3
resultades parciais da andlise de grupos
sangliinecs {do meninoc, de sua mis & do
supoate pai) e de duas sequéncias de DHA
(de meninc e do supeste pai), correspon-
dentes a um segmento localizado Dum au-
tosaomo & cutro no cromossomo X.

Resul tados
Exames Menino |Mie | Suposto
pai
grape

mari L neeo G A B
sagidncia d4e DHA
localizada een wum| 704 CCh GAG | - | ARR CCA GRG
autossome TTT @FT TTC TTT oGT CIV
saqiancis de OHA
lomalizada wm um| Wb A ACS N E e
oromossams X TTT OTC TGO TTG GTT TGT

Conaiderando apenas essa tabela, podemos
afirmar que

a) os resultades dos grupos sanglinecs
excluem a possibilidade do homem ser
pal da crianga; o outros axamas foram
desnecessirios.

b} ez resultados dos grupos sangilineos
nic excluem a possibilidade de¢ homem
ser pai da crianga, mas a seqiéncia de
DINA do cromossomo X excluoi.

c) os resultades des grupos sangliiinecs e
de DNA nic excluem a possibilidade do
homem ser pai da crianga.

d) os trés resultados foram necessirios
para confirmar gue o homem & mesmo o
pai da crianca.

e) oa resultados de DHA contradizem cs
resultados dos grupos sangiineos.

Resposta Correta C

B.46 - Jogadores de futebol que wvivem em
altitudes proximas 4 do nivel do mar sofrem
adaptagbes quando jogam em cidades da gran-
de altitude. Algumas adaptagdes slo imedia-
tas, outras sé occorrem apbs uma permandneia
de palo manos trés semanas. Qual alternati-
va inclul as reagdes imediatas e as gque
podem ocorrer a longo prazo?

imediatas a longoc prazo
a) |aumentam a freqléncia|diminui < nimerc
raspiratéria, oa bati-|ds hemiciaa
mentos cardiacos e a
prassdo arterial

b) |diminuem a freqiéncia|aumenta o nDimero
respiratéria e os bati- | de hemiciaa
nentos cardiacos; aumen-
ta a pressiic arterial

¢) |aumentam a fregiéncia [dimirul o nimerc
respiratoria e os bati- |de hemiciaa
merntos cardiacos: dimi-
nud a pressic arterial
dy |aumentam a fregléncia|aumenta o npimeroc
respiratéria, o8 bati-|de hemiocias
martos oardiacos e a
pressio arterial

a) |diminuem a freqgléncia|aumenta o© namero
tespiratéria, os bati-|de hemicias
martos ocardiaces e a
pressic arterial

Resposta Correta D
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B.47 - v Ancylostoma & um parasita in-
teatinal gque provoca ¢ “amareldo”, doenga
que se pode adguirir

a) por picada de um hemiptero (barbeiroc).

b) comendo carne de porco mal cozida.

c) zomends carne bovina contaminada.

d) por picada de parnilongo.

e} andando descalgo.

Resposta Correta E

B.48 - 0 cruzamento entre duas l:nhagens
de ervilhas, uma com sementes amarelas e
lisas (VvHr) & outra com sementes amara-
las e rugosas (Vwrr), originou BC0 indi-
viduos. Quantos individuos devem ser es-

perados para cada um dos fendtipos indi-
cados na tabela?

B.50 - Uma dificuldade enfrentada pelos
pesquisadores que buscam uma wvacina con-
tra o virus da ATIDS deve-se ac fato dele

a) nio possuir a enzima transcriptase
raversa.

b) alternar scu material genétice entrae
DMA & RNA.

e)] ser um virus de RNAr, para o quais &
impossivael fazer vacinas.

d) ter seu material genéticoe sofrendo
constantes mutagdes.

e) possuir uma capsula lipidica que
impede a agio da wvaaina.

Resposta Correta D

amarelas/ | amarelas/ verdes/ verdes/
limas rugosas lisas rugosas
al) a0 320 320 a0
b} 100 100 300 A00
[+3] 200 200 200 200
d) 300 300 100 100
a) 450 150 150 50

Resposta Correta D

B.49 - Retirou-se uma folha de uma plan-
ta &, a cada intervalc de 5 minutoa, pe-
sou-se a folha em um local com umidade
relativa constante. & graficoe abaixo
apresenta os wvalores das diferengas des
masea entre duas medidas sucesaivas.

diferanca de
magsa (g)

ﬁ1l}15m253*03‘5

tempo (miny

Com base nesses resultados, & possivel

afirmar qua

a) aps 5 minutos as células estocmatais
astavam mais thrgidas de que acs 25 mi-
nutos.

b) acs 25 minutos o estémato eastava mais
aberto do que acs 5 minutos.

c) aos 10, 15, 20 e 25 minutos nic houve
midanca da aheartura doa esstimtos.

d) aes 25, 30 & 35 minutes a perda por
evaporagdo se equiparcu a absorgdoc.

@) entre o3 5 @ o 25 minutos a trans-
piragic cuticular diminuiu.

Resposta Correta A

B.51 - sSdo mecanismos responsiveis peloc
aumento da wvariabilidade genética dos
organismos a

a) mutagdo, a seleglic natural e a par-
tenogénese.

b} mutagic, a autogamia e a recombinagio
génica.

c} mutagiec, a segregagio independente dos
cromossomos & a recombinagde génica.

d} aselegiv nalural, a segregagio ilndepen-
dente dos cromossomos e a autogamia.

@) selegic natural, a recombinagic génica
& a partencgénese.

Resposta Correta C

B.52 - Qual a porcentagem de descenden-
tes Aa nascides de uma mae Aa?¥

ay) 25%

by 50%

a) 15%

d) 100%

e) Depende do pai.

Resposta Correta B

B.53 - 0 esguema abaixc representa o ci-
clo do nitrogénio:

Hitroghinio M) +——
B,

b
dmider de nitrogénio

Shandas
T . B |
L) |
T
¥
amdnia
*
TP

Qual alternativa apresenta o5 crganismos
responsaveis pelas passagena indicadas
per I, II & III?

I II III
a) bactérias decomprositorss bactérias
Eixadoras denitrificantes
b) | bactérias | decompositores bactérias
simblsticas nitrificantas
o) bactérias bactérias bactérias
fizxadoras nitrificantes | denitrificantes
4) bactérias bactérias bactérias
simbibticas parasitas nitrificantes
2) bactariaas SECOMPOSLTODES bactériaa
parasitas denitrificantea

Resposta Correta A
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B.54 - 0s gémecs univitelinos & os gémeos
fraternos originam-se, respectivamente,

a) de um 4vule fecundade por um esperma-
tozdide e de um &vulo fecundado por
dels espermstozéides.

b) de um dvule fecundade por um esperma-
tozdide & de dois dvulos fecundados por
dois eaparmatozdides.

2) da Tfusio dea dois dSvulos com dols cor-
puscules polares e de um évule fecunda-
do por dois espermatozbides.

d} de um évule fecundade por dois esper-
matozdides e de dois évulos fecundados
por dois espermatozbdides.

e) da fusioc de dois 6Gvules com dols cor-
pusculos polares & de dois oSvulos fe-
cundados por dois espermatcozdides.

Resposta Correta B

B.57 - A caréneia de wvitaminas represen-
tadas por I, II e III prcduz avitaminozes
cujos sintomas sde, respectivamente, es-
corbute, raquitisme e cegueira noturna.
Que alternativa apresenta as +vitamiras
correapondentes aos nimeres I, II e III™

I IT III
a) c j o] E
b) E B A
[=}] c D A
d) A B E
a) c B A

Resposta Correta C

B.55 - Em condigfées normais, a placenta

humana tem por funcdes

a) proteger o feto contra traumatismos,
parmitir a troca da gassa & aintatizar
as hamic~ias do feto.

b) proteger o fato contra traumatis-
mos, permitir a troca de gases e sinte-
tizar os leucéocitos do feto.

¢} permitir o fluxe direto de sangue en-
tra mie & filho @ a eliminaglc dos ex-
ocratas fotalae.

d) parmitir a troca de gases a nutriantes
& a esliminagic dos excretas fetais dis-
solvidos.

e) permitir o fluxe diretc de sangue do
filho para a mie, responsavel pela ali-
minagio de ghas carbdnico e de excretas
fetaie.

Resposta Correta D

B.58 -

A figura acima representa diferentes
padrdes de coragio de wvertebrados. Qual
seqiéncia indica a ordem ocrescente da
eficiéncia circulatbria, com relagioc ao
transporte de gases, conferida pelcs triés
coragdes?

a) 1, 2
b) 1, 3
c) 3, 2
dy 2, 1
e 3,1

U S

Resposta Correta E

B.56 - cCélera @ meningite epidémica sio
deengas relativamente communs no Brasil.
Elas sic transmitidas, respectivamente,K por

a) bactérias, atrawés da contaminagao
fecal de &agua e alimentos, e vwvirus,
através da inalagio de ar contaminado.

b} bactérias, através da inalacgic de ar
contaminado, e bactérias, através da
contaminacgio fecal de &gua e alimentos.

c) virus, atrawvés da contaminagic fe-
cal de dgua & alimentos, e virus, atra-
vés da inalagdo de ar contaminado.

d) bactérias, através da contaminagio
fecal de 4gua e alimentos, e wvirus,
através da contaminagic fecal de igua e
alimentos.

) bactérias, atraveés da contaminagio
facal de dgua e alimentos, e bactérias,
através da inalagioc de ar contaminado.

Resposta Correta E

E.59 - Enzimas que atuam em pH alcalino
sobre gorduras, em pH neutrc schre car-
boidratos & em pH &cido sobre proteinas

podem ser encontradas, respectivamente,

a4) no pancreas, na boca & no astémago.

b) no pincreas, na wvesicula biliar e no
estimago .

¢) na vasicula biliar, na boca & no duo-
deno .,

d) na beoca, no pincreas & no estéimage.

&) no pincreas, na boca e no duodeno.

Resposta Correta A
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B.60 - 0 esquema abaiwe representa a di-
nimica energética de um ecossistema.

Enangia Radiants

0 processo reapongavel pelo acamulo
de energia no nivel 1 &

a) fototrépico.

b} simbidético.

o) respiratbrio.
d) fermentative.

a) fotossintético.

Resposta Correta E

B.61 - cComparando-se as civilizacles da
Antigliidade Ocidental (Grécia e FRoma),
com as da Antigtidade Oriental (Egito e
Mesopotimia) , constata-se gqua ambas co-
nhéseram as mesmas inatituigses basicas,
mul tas das quals, alias, o Ocidente tomou
do Oriente. Contudo, houve um setor ori-
ginal e especifico da civilizagio greco-
romana. Trata-se do

a) econdmico, com novas formas de indGs-
tria e coméreic gue permitiram o surgi-
mentc de centros urbanos,

L} soclial, com novas Formas de trabalhe
compul 2ério @ hierarquias sociais base-
adas no nascimento e na rigueza.

c) religicso, com © aparecimento de di-
vindades com representagic antropombr-
fica e poderes ilimitados.

d) oultural, com o desenvolvimente das
artes plisticas e de expressdes artis-
ticas derivadas do uso da escrita,

@) poelitice, com a criagdo de priaticas
participativas no poder e instituigdes
republicanas de governo,

Resposta Correta E

B.E2 - Sobre o feudalismo no Ocidente, é

correto afirmar que

a) nasceu na Idade Média, mas sobreviveu
ac fim desta época, como demonstram sua
difusfic pelas Américas, espanhola e
portuguesa, e sua permanéncia na Buro-
Pa, ac longo do periodo modermo.

b} seu periode de incubagio, entra os
séculos IV e VIII, e de decadéncia, en-
tre os séculos XIV @ XVI, foram guase
tido longos, gquanto seu prépric periecde
de plenitude (séculos IX a XIII).

2} nio teria se desenvolvido, nio fossem
a expansio arabe e, depois, a presenga
das demais civilizagfes orientais, gue
obrigaram a Europa a se isolar e cons-
truir sua propria identidade.

d)} foi um sistema nic origimal, pois tam-
bém existiu em lugares como a Asia Me-
nor, durante o Impéric Bizantino, cer-
tas regides da Africa, antes da coloni-
zagpdo, € no Japio, na era Tokugawa.

e) foi um modo de produgdc inferior ao
eascravista romano, pois, se este produ-
ziu a riqueza do Império, agquele muite
poaco teve a ver com a rigueza das ci-
dades da Baixa Tdade Média.

Resposta Correta B

B.63 - “Se volveres a lembranga ao Génese, entenderds

gue o homem retira da natureza o seu suslento e a sua felicl-

dade. O usurdrio, ao conlririo, nega a ambas, desprezando a

natureza e o modo de vida que ela ensina, pols outros slo no

mundo seus ideais"™

{Dante Alighieri, A DNvina Comdédia, Inferno,

canto XI, traduesio d= Herninl Donakts)

Esta passagem do poeta florentino exprime

a) uma visdo j4 moderna da natureza, e
agqui aparece socbreposta acs interesses
do homem.

b) um ponto de wvista ja ultrapassade nc
seu tempo, posto gque a usura era uma
pratica comum & nic mais proibida.

¢) uma nostalgia pala Antiguidade greco-
romana, onde a pratica da usura era as-
veramente coibida.

d) uma concepgdc dominante na Baixa Idade
Média, de condenagic a pratica da usura
por ser contriria ac espirite cristio.

@) uma perspectiva original, uma wvez gque
combina a pritica da usura com a feli-
cidade humana.

Resposta Correta D

B.64 - com relagic a arte medieval, o

Renascimentc destaca-se pelas seguintes

caracteristicas:

a) a perspectiva geométrica e a pintura a
Hleo,

b) as vidas de smantos & o afresco.

¢} a representagio do nu e as iluminuras.

d) as alegorias mitolégicas e o mosaico.

&) © retrato # o0 estilo romfinico ma ar-
quiteturs.

Resposta Correta A
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B.65 - scbre a presenga francesa na baia
de Guanabara (1557 1560), podewmvs dizer
que foi

a) apoiada por armadores franceses caté-
lices gque procuravam estabelecer no
Brasil a agro-indistria agucareira.

b) um desdobramento da politica francesa
de luta pela liberdade nos mares e as-
santou-se numa exploragic evondmica do
tipo da feitoria comercial.

c) um protesto organizado pelos nobres
francesea huguenctes, descontentes com
a Reforma cCatélica implementada pelo
Concilio da Trento.

d) uma alternativa de colonizagdc muite
maig avangada do gque a purlLuguesa, por-
que o8 huguenotes gue para ca vieram
aram burgqueses ricos.

&) parte de uma politica econémica fran-
cesa levada a cabo pelo Estado com o
intuito de criar companhias de comér-
cio.

Resposta Correta B

B.66 - Wo méculo XVII, a Inglaterra co-

nheceu convulsfes revoluciondrias oque

culminaram com a =axecwolic 4de um rel

(164%) e a deposicgio de outro (1688).

Apesar das transformagfes significativas

tarem sea verificade na primeira fase, scb

Cliver Cromwell, fol ¢ pericdo final que

ficou conhecide come “Revelugic Glorie-

ga”, Iste se axplica porgue

aj) =m 1688, a Inglaterra passara a con-
trolar totalmenta o coméroic mundial
tornando-se a poténcia mais rica da Eu-
ropa.

b) auxiliada pela Heolanda, a Inglaterra
conseguiu conter em 1688 forgas contra-
revolucionirias gue, no continente,
ameagavam as conguistas de Cromwell.

) maiz gue a violéneia da década de
1640, com suas exeougbes, a tradigao
likeral inglesa desejou celebrar a nova
monarquia parlamentar oonsclidada em
146838,

d} as forgas radicais do movimento, como
Cavadores & Hiveladores, gque assumiram
o controle do governo, foram destitui-
dag em 1688 por Guilherma de Orange.

2] s& entic se estabeleceu. wm pacto entre
& aristocracia & a burguesia, anulando-
se as aspiragdes politicas da “gentry".

Resposta Correta C

E.&7 - Entre 1750, guandc assinaram o
Tratade de Madrid, e 1777, guando assira-
ram o Tratado de Santo Ildefonso, Portu-
gal = Espanha discutiram oz limites entre
suas coldénias americanas. Heste contexto,
ganhou importincia, ma politiea peortugue-
3a, a idéia da necesaidade de

a) defender a coldnia com forgas locais,
dai a organizagdo dos corpos militares
de centre-sul & a aboligioc das diferen—
gas entre indios e bramcos.

b} fortificar o litoral para evitar akta-
quas aspanhéis e lselar o margués de
Pombal por sua politica nitidaments
pré-bourkbinica.

c] transferir a capital da Bahia para o
Rio de Janeiro, para onde fluia a maior
parte da produgis agucareira, ameagada
pela pirataria.

d} afastar o8 Jeasuitas da easaldania por
serem gquase todos espanhdis e, nesta
qualidade, defenderem oz interssasas da
Espanha.

&) aliar-se politica & economicamente a
Franga para enfrentar os vizinhos espa-
nhois, imponde-lhes suas concepgdes
geopoliticas na américa.

Resposta Correta A

E.B8 - Em 1694, uma expedicio chefiada

pele handeirante Domingos Jorge Velho fod

encarregada paloe governo metrepolitano da
destruir o guilombo de Palmares. Istc se
deu porgue

2) o8 paulistas, axcluides do cireuito da
produgic colonial centrada no NHordeste,
gueriam al estabelecer pontos de comér-
cio, sende impedides pelos quilombos.

b) oa paulistas tinham pratica na perse-
guligip de indics, o= quais aliados aos
negros de Palmares ameagavam © gQoverno
com movimentos milenaristas.

) o gquilombo desestabilizava o grande
agontigente escrave eaxistente no Fordes-
ta, ameagands a continuidade da produ-
gdo agucareira e da dominagde colonial,

d) oz senhores de angenhe temiam gque os
quilombolas, que haviam atraido brancos
e mestices pobres, organizassem um mo-
vimento de independéncia da colénda.

a) o8 aldeamentoa de escravezs rebeldes
incitavam os colonos 4 ravolta contra a
metrépole visando trazer novamente o
Hordeste para o dominic holandés.

Resposta Correta C
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B.69 - Scbre as universidades na América

aolonial , & posaivel afirmar que

a) as Coeroas portugueasa & eapanhola,
preccupadas deade o inicie do periede
colenial com a gquestio da educacdo,
criaram universidades j4 no século XVI.

b} no Brasil ndo foram criadas universi-
dades no pericdo colonial e na América
Espanhola elas tiveram apenas existén-
cia efémara, nis havends raal intarasas
em fua manutengic.

c)} as Corcas portuguesa & espavhola, en-
volvidas com a implantagiio de um siste-
ma de exploragio, ndo cuidaram da cria-
cao de universidades em suas coldnias.

d) assim como Salamanca serviu de models
para a avrganizagin das universidades da
América Espanhola, Coimbra foi medelo
no Brasil e em Geoa, na India.

&) enquante no Braesil nie foeram oriadas
universidades noe periodo colonial, na
hmérica Espanhola, j4 noe séculeo XVI,
foram fundadas a universidade &Se Sio
Marcos de ILima a a3 de México.

Resposta Correta E

B.70 - “Mesmo se o alvo perseguldo ndo tivesse sido
alcangado, mesmeo s& a constituiglo por fim fracassasse, ou
se se voltasse progressivamente ac Antige Regime,... tal
acontecimento € por demais imenso, por demals dentificado
aos Interesses da humanidade, tern demasiada Influéncia
sobre todas as partes do mundo para que of povos, em
outras clrcunstancias, dele ndio se lembrem & ndo sejam
levados a recomecar a experiéncia”

(Kant, O Conflito das Faculdades, 1798).
O texte trata

a) de iluminisme e do avange irreversivel
do conhecimente filoaéfico; revelando-
se falao nos seus progndsticos scbhre o
future politico-constitucional,

b) de retorne do Antige Regime, na Euro-
pa, dapois de fracasae da Revolugio
francesa, revelando-se incapaz de vis—
lumbrar o futuro da histéria.

e} da Bevolucic francesa, dos seus desdo-
bramentos politicos & constitucionais,
revelando a elarividéncia do autor so—
bre sua importincia e seu futuro.

d} da Revolugio inglesa, do impacts que
cauacly no mundo, com sSeus principios
liberais & constitucionais, revelando-
sa profético sobre seu futuro.

a) do despotismo dlustrade, dos seus
principicos filoséfices e constitucio-
naiz & de seu impacto na politica euro-
péia, revelando cariter premonitérioc.

Resposta Correta C

B.71 - Simon Bolivar escreveu na Conhe-
cida Carta da Jamaica de 1815:

“Eu desejo, mais do que qualquer outro, ver formar-se na
América [Latina] a maior nagdo do mundo, menos por sua
extansdo e riquezas do que pela liberdade e gléda.”

Sobre esta afirmagio podemos dizer gue

4) tal utopia da unidade, compartilhada
por outres lideres da independéncia,
como S5an Martin e O'Higgins, nfie vingou
por ineficiénecia de Bolivar,

b) ipspirou a unific entre Belivia, Colém-—
bia & Equader gque formaram, por mais de
uma década, uma dnica nagio, fragmenta-
da, em 1839, por problemas politicos.

e) Bolivar foi o primeiro a pensar na
possibilidade da unidade, idéia poste-
riormente retomada por muites pelitices
@ intelectuais latino-amaricancs.

d) essa idéia, de grande repercussic en-
tre as liderancas dos movimentos pela
independéncia, foli responsivel pela as-
tabilidade da unidade centro-americana.

a) Bolivar foi uma woz sclitaria, nestes
quase Z00 ancos de independéncia latino-
americana, ausentando-se tal idéia dos
debates politicos contemporinecs.

Resposta Correta C

E.72 - A Inconfidéncia Mineira foi um

epilsédic marcado

a) pela influéncia dos acontecimentos de
julhe de 1789, a tomada da Bastilha.

b) pela atitude anti-escravista, consen-
sual entre seus participantes.

) pelo intuito de acabar com o predomi-
nio da Companhia dea Comércois do Braail.

d) pela insatisfagio ante a cobranga do
imposto sobre batelias.

e} pelas idéias ilustradas e pela Inde-
pendéncia dos Estadoes Unidos.

Resposta Correta E

B.73 - Nas atas dos debates parlamenta-

res & nos jornais brasileiros da década

de 1850, encontram-se muitas referédneias,
positivas ou negativas, A Inglaterra.

Estas dltimas, em geral, devem-se a irri-

tagie provocada em setores da sociedade

brasileira por pressfes exercidas pelo
governo inglés para

a) diminuir gradativamente a wutilizagio
de escravos na agricultura de exporta-
gdo.

b} dar ac pretestantisme o mesme status
de religido oficial quea tinha o eatoli-
cismo.

] impedir o Julgamento por tribunais
brasileiros de um oficial inglés gque
assassinou un cidadio brasileireo.

d) a extingdo deo trifico de escravoes,
tende seus cbjetivos sido alecangados em
1850,

e) subordinar a politica externa brasilei-
ra a interesses ingleses na Africa e na
Asia.

Resposta Correta D
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B.74 - Fazendo um balango econdmico do
Segundo Reinade, podemos afirmar que ele
foi um periodo no gual

a) algumas atividades ganharam importin-

cia, comoe a criagiec do gade ne HRio

Grande de Sul e as lavouras de aglcar

noe Hordeste.

o Brasil deixocu de ser um pais essen-

cialmente agririo, ingressande na era

da industrializagio.

¢} a Amazdnia passou a ter um grande des-
taque com o “boom"”, desde 1830, da pro-
dugdo da borracha.

d] ocorreram grandes transformacfes eco-
némicas com as quais o centro-sul ga-
nhou projecic em detrimento do nordes-
te,

@) as diversas regifes brasileiras tive-
ram um crescimento econfmico constante,
uniforme e progressivamente integrado.

b

Resposta Correta D

B.77 - “Mas, um socialismo, liberado do elemento de-
moacratico & cosmopolita, cai coma uma luva para o naciona-
lismo”,. Esta frase de Charles Maurras, di-
rigente da Action Frangaise, pemite
aproximar o seu pensamento da ideologia

a) fasmista.

b} liberal.

c) socialista.

d] comunista.

e) democratica.

Resposta Correta A

B.75 - Com a instalagic da Repiblica no
Brasil, algumas mudangas fundamentais
aconteceram. Entre elas, destacam-se

a) a militarizaglio do poder politico e a
universalizagioc da ecidadania.

b) a descentralizagio do poder politico e
un regime presidencialista forts.

e} um poder executive fragil e a eriaglo
de forgas pliblicas estaduais.

d}) a aproximagio entre o Brasil e os Es-
tados Unides @& a instituigioc do wvote
secreto.

e) a fundagdo do Banco de Brasil e a des-
centralizagio do poder politico.

Resposta Correta B

B.78 - ¥Wo Brasil, a década de 20 foi um

periodo em que

a) wvelhos politicos da Repiblica, como
RFui Barbosa, Pinheiro Machade a Hermes
da Fonseca, alcangaram grande projegio
nacional.

b} as forgas de oposigio As chamadas
“oligarquias carcomidas” se organiza-
ram, sem contuds apresentar alternati-
vas de mudanga.

c) as propostas de reforma permanecendo
letra morta, nido se configurou nenhuma
polarizagio politice-ideclégica.

d) a alianga antre os partidos popularas
e as dissidéncias oligarquicas culminou
com a derrubada da Repiblica Velha nas
elaigies de 1° de Margo de 1930.

2) ocorreram agitagdes sociais e politi-
cas, movimentos armados, antre eles a
Coluna Prestas, @ varias propostas de
reforma foram debatidas.

Resposta Correta E

B.76 - Quintino Bogaitva, poucce antes da
proclamacio da Republica, disse:

“Sem a forga armada ao nosso lado, qualquer agitagdo de rua
seria nfio 56 um ato de loucura... mas principalmente Wma
derrota de rua antecipada,”

A propbsite da participagic dos militares
na Proclamagio da PRepiblica, pode-se
afirmar que

a) ¢ Republicaniamo era um movimento uni-
forme, articulade em tornoe de proposi-
gfbes como a de uma alianga sélida e
permanente com o8 militares.

b) 8ilwva Jardim & Benjamim Constant eram
partidarios de uma revolugdoc popular,
apoiada pelos militares, visande wumni-
varsalizar a cidadania.

g) a pluralidade de propostas politicas e
sociais existente se tradurzia em diver-
géncias variadas, como o papel dos mi-
litares na eclosio do movimento.

d) revela o desinteresse de todas as li-
darangas do exército com. relagic &
questio da cidadania, da adesdec popular
e da participagac demccratica.

a) o republicanismo brasileire foi inspi-
rado palos EUA, onde os militares de-
sempenharam um papel preponderante ha
criagdo do Regime Republicanoc.

Resposta Correta C

B.79 - Socbre o fim do periodo militar ne
Brasil (1964-1985), pode-se afirmar gque
occorreu de forma

a) conflitucsa, resultandc em um rompi-
mente entrea as forgas armadas & os par-
tidos politicos.

b) abrupta e inesperada, come na Argenti-
na do Ganaral Galtieri.

c) negociada, como no Chile, entre o di-
tader & os partides na ilegalidade.

d} lenta e gradual, como desejavam seto-
res das forgas armadas.

e} sigilosa, entre o presidente Geisel e
Tancrede Neves, 4 revalia do exézcito e
dos partidos.

Resposta Correta D
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B.B0 - Scbre a crise do capitalisme, na

década de 1930, e o colapsc do socialis-

mo, na década da 1980, pode-se afirmar
que

a} a primeira reforgou a concepgio de que
nio se podia deixar uma economia ao sa-
bor do mercado, e o segundo a de gue,
uma economia nie funcicona sem mercado.

b} ambos levaram a descrenga scbre a oa-
pacidade do Estads resclver os proble-
mas colocados pelo desemprego em massa.

e} assim como a primeira, também o segun-
do estd provocandc uma polarizagic dde-
clégica gue ameaga © Estade de Ben-
eatar Social.

d} ambcs, provocande desemprege e frus-
tragdo, fizeram aparecer agitagdes fas-
cistas & terroristas contandeo com amplo
reapaldoe popular.

2} enguanto a primeira reforgoeu a convie-
¢do dos defenscores do capitalismo, o
segqurde fezr desaparecer a convicgio des
defersores do socialismo.

Resposta Correta A
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